

Письма в «Знамя шахтера»

В ПРОШЕДШЕМ МЕСЯЦЕ редакционную почту пополнили 252 письма, 70 из которых — опубликовано, 43 — послано для принятия мер, часть подготовлена к публикации и т. д.

В 79 письмах содержатся различные жалобы населения. Самое большое их число — 20 — о недостатках в коммунальном обслуживании, 14 — в торговле. Шесть сигналов поступило о плохом качестве строительства, по пять — об общественном порядке и пассажирском автотранспорте, четыре — по благоустройству и т. д.

Проблема Спортсмены без спортзала

В феврале в поселке Красный Брод прошел традиционный областной турнир по волейболу, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. В соревнованиях приняли участие и сильнейшие волейболисты Междуреченска. Команду составили А. Кириченко; Н. Кутовой, А. Кондратенко, Е. Курносов, автор этих строк — все с шахты «Распадская», Ю. Гладких, А. Федькин с шахты имени В. И. Ленина, А. Алексеев из техникума, И. Маркушев с завода КПДС. Наша команда одержала уверенную победу в этом турнире, обыграв все команды, и завоевала переходящий кубок этих соревнований. Двое междуреченских волейболистов были признаны лучшими игроками турнира: из нападающих отмечен А. Кондратенко, а из разводящих Н. Кутовой.

Победа нашей сборной команды — не единственный успех. В декабре прошлого года волейболисты добились права выступать в кубке

Кузбасса после завоевания второго места в полуфинальном турнире, проходившем в Осинниках.

За хорошей игрой скрывается и немало проблем. Главная из них — отсутствие зала для тренировок. Дом спорта смог предоставить нам всего два дня в неделю для занятий. В остальные дни приходится искать другой зал, соглашаться на любые условия аренды.

Сдается, что организаторов городского спорта не волнуют наши проблемы. Игра в волейбол пущена на самотек, если мы чего-то еще добиваемся, то исключительно небольшой группой энтузиастов.

Для сохранения спортивной формы нам необходимо занятия в зале не реже пяти раз в неделю. Неужели в городе с 35 спортзалами не найдется места для тренировок сборной команды города?

С. ИШКОВ,
член сборной,
плотник-бетонщик СМУ шахты «Распадская».

ПЛЕНУМ ЦК КПСС: ШКОЛА — БУДУЩЕЕ СТРАНЫ



Будет комплекс!

Содружество нашей школы с базовым предприятием — шахтой «Распадская» — началось еще в 1974 году, задолго до выхода в свет документов школьной реформы.

Трудящиеся предприятия часто бывают в подшефных классах, проводят совместные мероприятия. И дружба эта крепнет. Не обходят школу стороной, а, напротив, вникают в бурлящую нашу жизнь, встречаются с ребятами, учителями, решают многочисленные школьные проблемы директор шахты А. Е. Евтушенко, секретарь партийной организации А. П. Гусев и другие руководители. В нынешнем году, например, они предложили построить нам школьный телецентр, вынашивают идею строительства межшкольного бассейна в 101-м квартале.

Особенно много сделали шефы для ребят за последние два года: в подвале школы оборудовали спортивный зал, мастерскую для занятий автомодельного кружка, малый тир. В спортзале установили нестандартные снаряды.

Благодаря шефам есть теперь у подростков диско-клуб, радиоузел, радиостанция, которая имеет свои позывные и право выхода в эфир. Строятся помещения для занятий туризмом, шахматами, теннисом. Проводится внутренняя телефонная связь.

При непосредственном участии шефов на базе нашей школы будет создан социально-педагогический комплекс. Он станет центром воспитания подрастающего поколения в микрорайоне.

Думается, что эти планы превратятся в жизнь в скором времени. Ведь только что все проблемы пробуксовки школьной реформы рассмотрел Пленум ЦК КПСС, решения которого, уверяю, придадут новый импульс нашему сотрудничеству с базовым предприятием.

Ю. БУРОВА,
директор школы № 24.

На снимке: занятия в радиотехническом кружке по душе мальчишкам, ведет кружок рабочий шахты Вячеслав Котенков.

РЕЗОНАНС: «ЗДОРОВЬЕ МЕДИЦИНЫ — ЗДОРОВЬЕ ГОРОЖАН», № 156, 29 декабря 1987 г.

Откликнитесь добротой

Прочитала интервью с главврачом центральной горбольницы В. Н. Белобрусовым и хочу высказать свое мнение, тем более, что, по несчастью, оказалась в травматологическом отделении и увидела медсестру, так сказать, «вблизи».

Сколько трудностей испытывают пациенты и, конечно же, медицинские работники! Переполненные палаты и коридоры. Процедурные и постовые сестры спуют, как пчелы. Поднимают дух больных заботой, лечением, улыбкой. А врачи, заведующий отделением?! Бывают ли у них выходные? А ведь у них есть дом, семья.

Пробыв несколько дней в «травме», я увидела честных, внимательных тружеников, особенно благодарна лечащему врачу С. И. Кривоносенко и медсестре С. В. Репниковой.

А какая ответная реакция больных? Не всегда положительная. Раздаются грубые реплики. Не следят за чистотой в палате, ждут, что санитарка уберет: «... за это деньги получает».

Нам, пациентам, надо благодарностью отвечать на лечение и заботу, откликнуться добротой.

А. ПАРФЕНОВА,
учительница школы № 23.

♦ По письму в редакцию

О писателе Чугунове

Прочитал в нашей газете, что жил в Междуреченске молодой писатель Чугунов. Сколько беседовал с молодежью, о нем ничего не знают...

В. КОВАЛЕВ,
ветеран труда.

Допускаем, что далеко не все знают писателя Виктора Чугунова. В город приехало много новых людей. Да и старожилы бывают такие, что, кроме детектива и судебных очерков, никакой литературы не признают. С таким же успехом можно встретить жителей, которые ничего не слышали о кузбас-

ском поэте Бурлаеве, творчество которого началось в нашем городе.

С другой стороны, В. С. Ковалев совершенно прав: пропаганда наших местных культурных ценностей ведется недостаточно.

В центральной городской библиотеке есть уголок, посвященный Виктору Чугунову и Евгению Бурлаеву. Ее работники выступают с лекциями о творчестве наших талантливых земляков. Но этого, видимо, мало. Поэтому редакция попросила ответсекретаря городского общества кинголюбов **Г. А. ШКИРЬЯТОВА** рассказать о Викторе Чугунове.

В семинаре молодых литераторов Западной Сибири и Урала. Прочитал там свой рассказ «Локобилль».

Как вспоминают очевидцы, руководители секции прозы Сергей Антонов спросил тогда автора: «Где же вы были раньше?» и сказал уверенно: «Это писатель».

Отчет о семинаре корреспондент «Литературной газеты» И. Фонаков начал с анализа «Локобилля». Другие газеты писали о появлении Чугунова, как о сенсации. Кто-то назвал молодого автора «фаворитом семинара».

НЕСКОЛЬКО ВЫСКАЗЫВАНИЙ о творчестве писателя, о нем самом: «Героев В. Чугунова можно любить и презирать, принимать и осуждать; однако любой из его персонажей — это прежде всего личность, притом, как правило, личность сильная, самобытная». В. Шапошников, «Молодая гвардия», № 12, 1979 г.

Название сборнику дал одноименный рассказ В. Чугунова.

На III съезде писателей РСФСР в 1970 г. о В. Чугунове упоминает в своем докладе М. Алексеев. О творчестве нашего земляка высоко отозвались известные писатели С. Антонов, В. Шугаев, И. Фонаков. Кемеровское книжное издательство выпустило документальное повествование о Викторе Чугунове, шахтере и писателе, — «Жить и верить» — литературного критика Е. Цейтлина.

РОДИЛСЯ В. А. ЧУГУНОВ в 1937 году в г. Барнауле. Окончил Сибирский металлургический институт.

В ноябре 1959 г. Виктор Александрович с женой приехали в Междуреченск. Он начал работать на шахте «Томусинская, 1-2». А ровно через год отнес первый рассказ в редакцию «Знамени шахтера».

Старт Чугунова-писателя был удачным. Весной 1966 г. он принял участие

«Литератор он, безусловно, талантливый, и слово о нем требует глубоких размышлений». Г. Емельянов.

«Не случайно по своей второй, кроме писательской, профессии он был взрывником, любил риск, любил оставаться наедине со смертью, чтобы каждый раз ее победить. Он и в искусстве жил отчаянно, весело, трудно. Жил, не щадя сил и своей души, не загадывая завтрашний день». Е. Цейтлин.

«Виктор Чугунов неутомимо искал в жизни подвижников, поэтому рассказы его насыщены страстными, неуживчивыми, одержимыми людьми... Юноши и девушки в рассказах Чугунова всегда живут крайним напряжением души: самозабвенно любят, ненавидят, самозабвенно служат Родине. И сам Виктор Чугунов работал с неукротимым, самозабвенным азартом». Вяч. Шугаев.

В 1967 году вышла первая книга В. Чугунова «Полметра до катастрофы». В 1969 г. он был принят в члены Союза писателей СССР, будучи автором одной книги. В 1970 г. Виктор Александрович закончил литературный институт имени Горького. В 1973 году Виктора Чугунова не стало.

МЕЖДУРЕЧЕНЦЫ помнят В. А. Чугунова как человека общительного, веселого, трудолюбивого, неравнодушного к чужим радостям и бедам. Все, что издается его и о нем, не лежит в книжном магазине. Литературная жизнь писателя В. А. Чугунова продолжается.

Г. ШКИРЬЯТОВА.

♦ СФЕРЕ УСЛУГ ЭФФЕКТИВНОСТЬ

Автобусы ходят не по графику

Дорогая редакция, помогите нам, пожалуйста, навести порядок на автобусном маршруте № 14. Дело в том, что автобусы ходят не по графику, а как вздумается. Чаще всего их бывает на маршруте один или два. Ребятишкам, чтобы добраться до школы, приходится выстоять на морозе по часу, а то и больше (никак не могут привыкнуть). Не легче и нам, взрослым. Пролететь на остановке до костей, а потом еще и на работе ловишь на себе укоризненные взгляды за то,

что не приехал вовремя.

Для жителей Косого Порога «сюрпризов» и того больше. Были случаи, когда автобус доходил только до Н. Улуса или до поста ГАИ и разворачивался назад, в город. Именно так произошло в 17 часов одиннадцатого февраля — рабочим пришлось потом целый час ждать следующего автобуса.

Н. ИЛЬИНА, З. ИГИНА, В. КУРГАЕВА, А. ФЕТИСОВ, жители Косого Порога, Н. Улуса, Чеболсу, всего восемнадцать подписей.

Как отгадать маршрут?

О работе городского транспорта столько написано, что неудобно брать за ручку. И все-таки жизнь заставляет это делать еще и еще раз.

Я понимаю, когда речь идет о кадрах, запчастях и дорогах: не так-то просто бывает решить. Но обыкновенный номер маршрута неужели так сложно написать? И высветить его не только на лобовом стекле автобуса, но и на боковом и заднем, что, кстати, предусмотрено инструкцией. У нас же: какой автобус ни возьми — номер только впереди, да и то неразборчиво. Бывает, человеку повезло — ав-

тобуса дождался и маршрут «отгадал». Сел, поехал. И вот уже несколько остановок пронеслось за окном. Вопрос — каких? Кто скажет? Кондуктора нет. Водитель молчит, хотя обязан объявлять. Стекла замерзли, ничего не видно. Вот и лодырь голову. Приходишь на остановку — стоит знак, на котором указан интервал движения того или иного автобуса. Откуда пассажиру знать, в начале интервала он пришел или в конце? Не лучше ли указать время?

В. ИГНАТОВ,
пр. Строителей, 18-55.